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Про формування естетичної культури  

майбутніх офіцерів поліції засобами мистецтва 

 

 В умовах сьогодення все більшої актуальності набуває проблема 

гуманітаризації офіцерських кадрів національної поліції України в ході їх професійної 

підготовки у вищих навчальних закладах МВС України. Естетична культура є 
необхідною складовою полікультурного розвитку офіцерів національної поліції України 

й універсальним засобом їх гуманізації. Як багатоаспектне особистісне надбання 

естетична культура формується через освоєння майбутнім офіцером поліції необхідного 
емоційного, інтелектуального, креативного досвіду взаємодії з естетичними цінностями; 

оволодіння естетичними знаннями, практичними вміннями самостійно сприймати 

естетичне в дійсності та мистецтві, надавати йому власної інтерпретації й творчо 
застосовувати в професійній діяльності. 

Хоча нині у наукових розвідках вчених глибоко висвітлено проблему 

формування естетичної культури учнів і молоді ( В. Бутенко, Н Крилова, С. Мельничук, 
Л. Печко, А. Романова та ін.), вона залишається недостатньо методологічно вивченою 

для категорії молодих людей, які здобувають професію працівника національної поліції 

України. Проаналізувавши дослідження сучасними вченими природи естетичної 
культури особистості, ми здійснили спробу уявити її сутність як сукупність чотирьох 

основних категорій культури: духовної, культурологічної, особистісної, професійної. 

Враховуючи складність особистісного надбання естетичної культури майбутніми 
офіцерами національної поліції, ми виділили більш вузький феномен – естетичну 

культурність (ступінь сформованості естетичної культури особистості на певному етапі 

її естетичного формування) й провели експериментальне дослідження її формування у 
курсантів на заняттях гуртка «Професійна естетика майбутнього офіцера поліції». 

Формування естетичної культурності майбутніх офіцерів поліції ми здійснювали через 

мистецтво й засобами мистецтва, враховуючи основну виховну особливість мистецтва – 
вплив на формування культури сприйняття й естетичного мислення людини через 

многозначність художнього твору, який, на відміну від наукового твору, припускає різні 

«значення», надає індивідуальної свободи особистості в його інтерпретації (за Гордоном 
Гремом) [2, с.203-204]. 

Технологія формування естетичної культури майбутніх поліцейських на 

заняттях гуртка «Професійна естетика офіцера поліції» мала такі компоненти: цільовий; 
змістовий; формувальний; методичний; результативний. Зміст естетичного компоненту 

ми обрали відповідно до логіки розробленої нами моделі естетичної культури 

майбутнього офіцера поліції за триєдністю формування: естетико-етичної й професійної 
свідомості - естетико-етичних й професійних установок діяльності та поведінки - 

якостей естетичної, етичної, професійної культури. При відборі й структуруванні змісту 

занять гуртка ми орієнтувались на ідеї О. Отич, О. Рудницької щодо його відповідності 
основному алгоритму організації навчально-виховного процесу на основі використання 
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мистецтва [1, с. 75 -131]. 

У ході формуючого експерименту ми отримали фактографічні дані й позитивні 

результати, які дозволили зробити висновок успіх формування естетичної культури 
майбутніх офіцерів поліції не відбувається механічно в результаті їх спілкування з 

мистецтвом. Зокрема, мистецтво є умовою формування естетичної культури 

майбутнього офіцера поліції, якщо створено систему педагогічних умов. 
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Педагогічні умови формування професійної компетентності 

майбутніх учителів музики 

 

У сучасному суспільстві відбувається чимало соціальних змін, які 
вимагають нових підходів до освіти й виховання підростаючого покоління. По-

новому розглядаються особистість учителя та його професійна компетентність, які 

сьогодні виявляються надзвичайно важливими умовами забезпечення ефективності 
навчально-виховного процесу. Як зазначає І. Зімняя, спрямованість, цілі та зміст 

освіти ХХІ століття все більше орієнтуються на «вільний розвиток людини», на 

творчість, ініціативність, самостійність, мобільність, конкурентноздатність 
майбутнього педагога. 

Теоретичне дослідження проблеми формування професійної компетентності 

майбутніх учителів музики показало, що важливим чинником професійного зростання є 
рівень сформованості у них мистецької компетентності. Адже саме такий учитель 

здатний задовольнити всі вимоги сучасної освіти, яка впевнено впроваджує поліхудожні 

тенденції у розвитку підростаючого покоління. На сучасному етапі розвитку 
національної освіти перед закладами вищими освіти постає проблема створення таких 

педагогічних умов, які б сприяли ефективному формуванню професійної 

компетентності майбутніх учителів музики.  
Навчально-виховний процес базується на загальних положеннях, в яких уже 

сформовані педагогічні традиції поєднуються з такими, що виникають у сучасних 

умовах. Усе це дозволяє реалізувати навчальну, розвиваючу та виховну функцію освіти. 
Одним із таких положень є диференційований підхід до навчання. Здійснюючи фахову 

підготовку майбутніх учителів музики в закладах вищої освіти, важливо враховувати те, 

що студенти спеціальності «Музичне мистецтво» різняться своїми музичними 
задатками, типами пам‘яті, стилем сприйняття навчальної інформації, домінуючим 

характером мислення. Різні умови, різний життєвий досвід, різний ступінь успіху на 

попередніх етапах навчання, характер викладання навчальних дисциплін обумовлює 
відмінність між студентами. Тому, щоб навчальний процес у максимально можливій 

мірі розвивав усіх студентів, формуючи в них досконалі професійні знання та вміння, 

першою педагогічною умовою виділяємо саме диференційований підхід до навчально-
виховного процесу.  


